

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НАШЕ ВРЕМЯ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 208 (13097) Четверг, 29 октября 1987 года

Цена 3 коп.

КОМСОМОЛЬЦЫ!  
ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!  
ОВЛАДЕВАЙТЕ НАСЛЕДИЕМ  
ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА!  
УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ ВЫСОКОЭФФЕКТИВНО,  
ТВОРЧЕСКИ, АКТИВНО!



(Из Призывов ЦК КПСС.)

## Станция ПЕРЕДОВАЯ

### ...А АПЛОДИСМЕНТЫ ПУСТЬ БУДУТ

Будут сегодня аплодисменты... И хорошо. Я, к примеру, ведь не ведаю этих массовых способов выражения общеродности. Так что будут аплодисменты. Но речь не о них...

Будут сегодня воспоминания. Тоже неплохо. А как же без них! Непросто найти общий язык с человеком, если нет у тебя оснований подойти к нему запросто: «А помнишь...». Так что пусть и воспоминания будут. Но речь не о них тоже...

Вот что хочется спросить: почему не все сойдется сегодня в праздничный круг! Ведь он предполагался большим — касается практически каждого. Сто пятьдесят миллионов советских людей, как социологи подсчитали, прошли школу воспитания в молодежном союзе. А вот праздники, к сожалению, обходятся будто и не были они в комсомоле.

Уверен, никто никого «не заставлял» в его ряды. Писали заявления, как бы злые языки ни злословили, сами. Добрая воля верной воля. А в итоге — с комсомолом ничего не связывает. Был — и вышел. Да не просто вышел, а напоследок, как это сегодня бывает, покуражился. Почти тридцать тысяч комсомольцев выбыли из «первички» способом, который иначе как «улизнул» не назовешь. Не учел числится, а в жизни его нет. Тень, да и только. У иных учел, но в другом фасоне: он вошел в «первичку», как друг уходит, — хлопнул дверью. «Смотрите-де, был я в вами, но сейчас — пас». И получается: вроде он есть, а вроде и нет. Тоже тень.

Вот их на сегодняшнем празднике точно не будет. На празднике с тенями неинтересно. И не праздник получится, а мистика какая-то. Ну да это их, людей-теней, главная боль — праздновать или нет.

А нам в праздничном кругу не мешало бы поговорить: откуда они, эти люди. Я, к примеру, не знаю людей, которые хотят быть плохими комсомольцами. Чтобы взяли и заявили: что бы такого сделать плохо комсомолу? Или задумались: как стать плохими?

Вот люди плохие есть, и не просто плохие, а... Откуда и почему? Любопытное, поделюсь с вами наблюдением: нерадивый комсомолец сегодня — не обязательно плохой человек. Даже наоборот. Не то что раньше: не комсомолец, значит, по ту сторону баррикады, а комсомолец — значит, на мучине кулацкого образа. И когда оперся о бруствер, чтобы шагнуть навстречу бессмертию, последнюю волю знал ротный комсорг: «Прошу считать...».

Но это — раньше. А сегодня! Без вопросов на производств. В доме ажур. А комсомолец — никакой, тень, да и только. И комсомольская организация не занимает в его жизни никакого места. Так-так. «Комсомольская организация не занимает в жизни никакого места». А комсомол! Вот, видите, в чем причина. Когда комсомол далек от жизни молодежи, тогда и молодежь — не с комсомолом. Нет плохих комсомольцев, есть плохие организации. Нет плохих организаций — есть плохая работа. Есть плохая работа — есть плохие работники. Не об этом ли нелицеприятно сказала нам партия на нашем комсомольском съезде!

Жизнь дала почувствовать, и весьма остро, что многие комитеты комсомола оказались в плену бюрократических методов работы. Вместо открытого широкого общения с молодежью — помпезные мероприятия, громогласные репорты, надуманные починки.

Вот и создается впечатление, что, вроде бы, молодежь идет по одной стороне улицы, а комсомольские активисты — по другой, да еще в противоположном направлении.

В этом уверен: нет плохих комсомольцев, есть наша плохая работа. Признаем: честно: сколько хороших людей мы испортили своей никуда не выходящей работой. Сколько их поверило «обещалкину», сколько пошло вслед пустомеле, сколько бралось за гуж с бездельником. И в итоге — разочарование. Кстати, недавно слышал в Высшей комсомольской школе подвизников перестройки среди нас пять процентов, не верят в нее — что-то оно шести, а остальные — либо за тех, либо за этих. Большинство наших людей-теней она зывается не в числе подвизников. Более того — областная организация сохранилась на пятьдесят тысяч человек. С этим все ясно. От себя я бы поросился всех заводящих сентором учета. Приписать для архива напротив их фамилий: «Выбыл в период борьбы за перестройку».

А за остальных! Работать надо! А аплодисменты и воспоминания на празднике пусть будут...

Р. ИСХАКОВ.

ОГЛЯНУТЬСЯ, оценить, что сделано, — такую возможность предоставляет нынешний праздник комсомола Страны Советов. У многих активистов пройдет он на колесках: нет работы «бумажного позитива», есть кропотливая работа по сбору и оценке критичного опыта перестройки в комсомоле. А собирать их — только на местах. Вот и отправился в путь наш «наследовский» состав.

Он немного необычен — паровоз с вагонами, украшенными лозунгами. Благодаря ему журналисты и нештатные корреспонденты газеты, получившие билеты на этот символический поезд, побывали в канун 70-летия в комсомольских организациях. Сегодня они рассказывают о делах молодежи области, о том, как осуществляются намерен-

ные преобразования, что тормозит поступательное движение вперед... Итак, наш паровоз покинул запасные пути станции «Передовая». В его экипаже — помощник машиниста управления железнодорожного транспорта Писнетазгальского металлургического комбината Сергей Разумяк. Он победитель соревнования за звание «Лучший молодой рабочий», проведенного на предприятии.



## Станция ПОЗИЦИЯ

СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации рельсового цеха Вадим Замераяв представил членом бюро очередного жаждущего восстановления в комсомоле.

Рассказав банальную историю об утрате документов, переменившись с ноги на ногу, ожидая решения членов бюро, справедливо засомневался в правдоподобности рассказанной им истории. Решая очевидно, помочь своему подопечному, Замераяв вдруг выпалил: «Так, может, нам его просто заново принять, чем возится с восстановлением? Помните, как-то мы здесь парня в комсомол принимали, так после оказалось, что он просто на учет не встал. Страшного тогда ничего не произошло и без выговора, кстати, обошлось».

Волею Ерофеев взорвался негодованием: «Ты, Замераяв, хоть думай иногда, что говоришь! А еще секретарь!».

Товарищ по бюро Замераяв авергал в изумление уже неоднократно. Показавший себя поначалу активным, здраво рассуждающим, впоследствии он раскрывался совсем с противоположной стороны. Бурлящий поток правильных фраз не стал, да и не мог стать заменой истинной деловитости. На поднявшейся волне перестройки немало и пены, пузырящейся изрядной демагогией, выливающейся в пустопорожнюю говорильню. Не громкие слова нужны нынче. Не то затянется перестройкой вязкой тинной краской фраз с легкой руки аподостройщиков активистов. Пусть один — выводит их на чистую воду ласково, лишь бы возможности щегольнуть при случае красивым словом о перестройке. Так и поступают сегодня в комитете ВЛКСМ Нижнетагальского металлургического комбината.

агрессивно настроенный, встал и сивозубо отвечал на вопросы члена КПСС. — Давно ты член партии? — С восемнадцати пятюго года. — Валера, у тебя вообще-то есть желание работать? — В данный момент — нет. — Ну а раньше? — До марта прошлого года еще было, а потом...

Детррева смал руками спиной стула, опустил голову. Он не воплотил партийное поручение, не организовал работу в комсомольской организации своего газового цеха. В ней всего одиннадцать человек, но даже собрать всех вместе комсомольцев ни разу не удалось.

Валерия тогда, в июне, нанесли крепко: строгий выговор с занесением в учетную карту члена КПСС. Поняв, что поговорки, что начнет работать и положение исправит. Пошло четыре месяца. Казалось бы, комунист должен был взяться за дело с удвоенной энергией, поспешить поправить. Но Валерия за советом в комитет не пришел и сам в организацию не являлся. Шелось избирательное собрание даже не подготовил. Сны головой свежий и сообразный застал бюро комитета ВЛКСМ действовать.

А ты не задавался, Валера, вопросом: как дойти до кандидатуры? Не идешь, когда они придут по твоему объявлению в «красный уголок», а пойти к ним на рабочее место — узнать, что их поинтересует? — спрашивает Андрей Козлов, секретарь комитета ВЛКСМ. Для него и ребят из бюро это — аксиома, как дважды два, и странно, что прописанную истину надо секретарю

комсомольской организации до называть. Так это сейчас только выдвинул лозунг «дойти до каждого», а раньше его не было. Валерий, безмерно удивляясь своим невежеством и полным равнодушием к тому, что стало по его милости организацией.

Как ты сам оцениваешь свое отношение к партийному поручению — работе с молодежью цеха? — Но ведь на основной работе у меня все в порядке! — Он не понимает, что быть хорошим специалистом — для комсомольца коммуниста еще далеко не все. Саша Мосин, заместитель секретаря комитета комсомола, не выдерживает.

Твое безделье сегодня, когда перестраивается каждый и никто не протестует! Неужели и это тебе надо объяснять? Валерий молчит. Также молча выслушивает он решение исключить его из рядов комсомольской организации.

ВЛКСМ и просить партийную организацию рассмотреть вопрос о его пребывании в партии. Жестко? Возможно. Принципиально? Да. Ребята убеждены, что перестройке не нужны формальные лидеры, «заваливающие» дело. Даже если они коммунисты. Тем более — если они из тех, что пристроились к партии в застойное время. Перестройке нужны подлинники борцы за нее. Часто можно слышать, как нынешнюю перестройку отождествляют с революцией. Подобные аналогии возникли и у нас во время работы на Нижнетагальском металлургическом комбинате. А возникли они вот в связи с чем.

Кто, что называется, делал революцию в героическом семидесятом, что был в ней лидером? Люди, которые руководствовались высокой идеей, а отнюдь не меркантильными интересами. Несколько лет спустя, когда в победе Октябрьской революции уже не сомневались, появился иной тип лидера. Над ним не висела, скажем, угроза каторги или ссылки, ему нужно было лишь поддерживать уже победивший строй. Нередко это были люди, что служение народу, идее подменяли своими сугубо лич-

ными интересами, прикрываясь злободневным лозунгом. В последние годы такая ситуация в комсомоле, да и в отечественной коммунистической организации, стала обыденностью. Кто не ступался за лощеными псевдодлидерами, которые шли в комсомол из соображений карьеры, получения всевозможных благ. Высокое предначертание и высокие идеи как то сами собой забылись. И вот сейчас на СТМК происходит обратный процесс. Молодые рабочие выбирают себе настоящих вожаков, тех, кто не отягощен заботой о самом себе, тех, у кого в сознании понятие об общем преобладает над личным. Именно поэтому на комбинате процент сменяемости секретарей перевалил

— Секретарь у нас зарплате для себя открытые — продолжает Кознов. — Наши «старички» ловко используют кадровую текучесть в своих целях. Да, они гонят молчаливо в ущерб качеству. Знают: простят и оплатят сполна. Остаются в цехе. Не уходят. Значит — патриоты производства. А патриотизм можно иногда сделать и уступку. Начальство припрет.

Нет, конечно, не все так дурачат. Есть, и таких много, честные труженики. Но есть и устоявшаяся точная реакция на КЗТУ срок и свободен, как птичка в полете. — И вот тут-то я сделала для себя открытие — продолжает Кознов. — Наши «старички» ловко используют кадровую текучесть в своих целях. Да, они гонят молчаливо в ущерб качеству. Знают: простят и оплатят сполна. Остаются в цехе. Не уходят. Значит — патриоты производства. А патриотизм можно иногда сделать и уступку. Начальство припрет.

Чем отличаются сегодня лидеры молодежи в цехах комбината? От старших их отличает не просто большая активность, но большая деловитость, знание экономики, самостоятельность в суждениях и поступках. Выбирают секретарем не того, кто ждет указания сверху, чтобы с готовностью исполнить даже заведомо неразумную завету, а инициативного, подвизнившего самовольно любую, даже так называемую «официальную» точку зрения. Голосуют не за того, кто беспрестанно соглашается на «затыкание дыр комсомолом», а стремится вместе с администрацией найти молодежи конкретное дело — полезное, нужное цеху, работающее на авторитет организации. А главное — сегодняшние лидеры отличаются новым подходом к решению вопроса «молодежь и производство». Каким именно? Определить это мы попытаемся в нашей следующей корреспонденции.

Л. АМЕЛИНА;  
О. ЕРМОЛОВА;  
Д. ПОДБОРКОВ;  
С. ШУМКОВ.

Мичиный Тагил.  
(Продолжение следует).

## Станция КОММУНАРЫ

### Мой дед — коммунар

СЛУЧАЙНОСТЬ ли, что Сергей Усанов сегодня — один из строителей памятного коммунара? Может быть, просто так уж сложилось все: он — гранитчик, специалист номер один на объекте в отделе, работает в организации, которой поручено строительство мемориала. Соповидания — так покажется только на первый взгляд.

Когда Сергей узнал об операции «Коммунары», он собрал документы, рассматривая историю о героической судьбе его деда, и пришел с ними в торговый комсомол. Так и вышло, что с самого начала подключился к операции. В день открытия памятника Сергей придет к нему, как и многие свердловчане, и на одной из плит прочтет имя родного ему человека, своего деда: С. Н. Лешукова. Звали его Сергей Николаевич. Они тезки: дед и внук.

Гранитчикам приходится нелегко. Октябрь, который подарил столько поющих дней, вдруг резко повернул к зиме. Пудл холодный ветер, выпал снег. Но и в такую погоду рабочие не сбавляют темпов. Они укладывают наменные плиты, подгоняя их друг к другу, и обертывая памятники вырываются все четче. Кроме гранитных, предстоит выполнить монументально-художественные работы: отливаться плиты с фамилиями коммунаров, которые затем будут за-

креплены на мемориале, необходимо закончить оформление родника Памяти.

Как видите, дел еще немало и, конечно, без помощи горожан справиться с ними было бы куда как сложнее. Помощников же здесь принимают каждый день. Приходят студенты, учащиеся техникумов и училищ, школьники, комсомольцы, молодые рабочие предприятий города. Фронт работ им всегда обеспечен. Встречают добровольцев Николай Подольняк, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома комсомола, и дежурный от штаба операции «Коммунары» — сегодня это Наталья Халова, студентка СИНХа. Они ведут ребят на строительную площадку, определяют участки работ.

Девочки - десятиклассницы из школы № 40 взяли в руки лопаты и отправились за Николаем. Школьники ровняли землю, на которую строители уложат асфальт и плиты. — Сегодня у нас первая половина дня свободна, есть возможность поработать, — говорит Лена Исаева. Вместе с ней пришли ее подружки: Инна Вакулина, Ирина Васильева, Екатерина Ронкина и Светлана Переконих. Таким помощникам - добровольцам здесь всегда рады.

Л. ОРЛОВА.

Свердловск.

Станция ПОСТ № 1

У СВЯТОГО ОГНЯ...

Станция КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

ОКНА, ВИДНЫЕ ИЗДАЛЕКА

НЕ ЗАГЛЯДЫВАЯ в планы комитетов комсомола, можно угадать с точностью плюс-минус направление работы...

Признаться, хотел «подлюбить» секретаря заводского комитета ВЛКСМ Ольгу Гринину на том, что у них на медеплавильном заводе...

В ноябре комитет ВЛКСМ Среднеуральского медеплавильного завода и штаб «Комсомольского проектора» будут отчитываться перед комсомольским активом предприятия.

По данным НИЦ ВНШ при ЦК ВЛКСМ, только три процента из числа опрошенных комсомольцев отделили, что комсомольские организации способны влиять на решение жилищной проблемы.

В комитете ВЛКСМ медеплавильного завода поняли, что выйдать себе дороже. В более чем тысячной профсоюзной очереди на жилье молодым рассчитывать на скорое получение ордера не стоит.

А. ГОРЛОВ.

МЫ ВОСХИЩЕННО смотрим на вас, комсомольцы, к вездесущим сценариям, оплошавшим сам ритуал. Парады, колонны, клятвы...

Этот разговор состоялся во втором слете часовых комсомольско-пионерских Постов № 1, который прошел в октябре в Свердловске.

«Словами не передать, что делается внутри, когда стоишь у Вечного огня. Просто чувствуешь, что связан воедино с теми, кто лежит рядом под гранитной плитой».

Вот и прозвучало долгожданное слово: «Комсомолец». В последнее время мы

много внимания и места уделяем разным любительским объединениям молодежи, их проблемам, трудностям. К какому же типу тогда относится Пост номер один, вроде бы чисто комсомольского романтика?

«Пост № 1 остается для комсомолов лишь красивым зрелищем, необходимым атрибутом торжественных мероприятий».

«Кажется порой, что комсомолец сейчас весь увлечен роками, пенками, в рядом без внимания, без поддержки остается несравненно больше, лучше».

Вот и прозвучало долгожданное слово: «Комсомолец». В последнее время мы

«Нельзя, чтобы у комсомолов исчезла главная его цель — политическая работа, чтобы судьба Отечества заглохла роком «экви-металл».

«Крестик Свердловского горкома комсомола, он составляет исключение из общего правила, и пожалуй, не столько к нему, сколько к другим прозвучало обращение нижнетагильцев».

«20 лет назад наши предшественники собирали материалы о дивизии, формировавшейся в годы войны в нашей области. Мы снова начали эту работу. И опоздали... Многие ветераны уже умерли, осталось всего трое».

А. ТАШБУЛАТОВА.

Станция ЮБИЛЕЙНАЯ



Сегодня в Ленинграде открывается XII Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи, посвященный 70-летию Октября.

КАК ЧАСОВОЙ — «АВРОРА»

Сегодня в Ленинграде открывается XII Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи, посвященный 70-летию Октября.

Ленинград, 28 октября. Наш спикер В. ОЛЕШКО (по телефону).

Петроградская набережная — место вечной стоянки крейсера революции, ведь «Аврора» — это символ бессмертных подвигов людей, самоотверженно сражавшихся за наше великое будущее».

Комсомолы Нижнего Тагила, более пятидесяти лет поддерживающие шефские связи с «Авророй», попросили меня накануне праздника сообщить экипажу крейсера и победителям социалистического соревнования.

Три года находилась «Аврора» на ремонтно-восстановительных работах. До мельчайших деталей воссоздан облик крейсера, поэтому сейчас это ощущение сопричастности времени во много раз усиливается, и наш раз-

Станция АГИТБРИГАДНАЯ

Невьянск

Хорошо начинать дело с песни. Секретарь комитета комсомола совхоза «Быньговский» Елена Елисеева отлично это понимает. Потому и решила: в день передачи эстафеты трудовых дел, посвященной 70-летию Великого Октября, пусть на фермах поселка Ударник и села Быньги выступит молодежная агитбригада, споет от души для животноводов.

В их числе участники Великой Октябрьской социалистической революции Варганов и Гришко, участники Великой Отечественной войны трижды Герой Советского Союза летчик Кожудов и молодой лейтенант Левашов, многие другие.

Прямой и откровенный разговор о проблемах и задачах комсомола будет лучшим способом празднования этого дня.

НА СНИМКЕ: звучит рында крейсера «Аврора». Снялки сняты матросом комсомолец Игорь Нестеров. Фотохроника ТАСС.

Станция СОВРЕМЕННОК

пришла вест: отдали под суд отца. Володька, приехав на зимние каникулы, обратно в училище не вернулся. Живет дома. Работает сварщиком в тресте «Уралметаллургмонтаж».

«Долго ходил по комплексу, молча выслушивал объяснения руководителей и, не удовлетворившись ими, шел к рабочим. Вел с ними длинные беседы. Спорил, доказывал, выслушивал внимательно, оживленно реагировал на каждое детальное предложение».

«Ну, где у нас тут чемпионы! — наконец спросил он, обведя взглядом собравшихся. Подошел к Виталию, крепко стиснул руку».

«Делайте что хотите, но комплекс ликвидировать мы не дадим! — голос Виталия звучал сухо».

«Секретарь удивленно вскинул брови. В глазах запылали искры. Засмеялся».

«Напряжение спало. Все разошлось, перебивая друг друга, заговорили, заспорили».

«Следующий год — Ташкент, третье место по Союзу. И, наконец, Москва, 1981 годный чемпион Российской Федерации по машинному доению!»

всех уголков страны. Пьянки, драки стали обычным явлением. И Володька решает: по-настоящему создать свой мощный оперативный комсомольский отряд.

Желающих нашлось много. Всем надоел беспорядок. За короткое время отряд насчитывал уже больше ста человек. Забот у Володьки прибавилось. Днем работа, а вечером рейды по общежитиям, по кадрам, столовым и ресторанам. Врагов нашл себе — другим не всю жизнь хватит.

«Волodyкa на машине со сварочным аппаратом по соседним полям, чинил технику. Работы невпроворот. Все ему здесь нравилось и природа, и люди. Только скучно было. Некуда поехать по вечерам».

«Уезжал вечерами в Каменистый. Участвовал там в рейдах комсомольского оперативного отряда. Виделся с братьями редко. Осенью попутно Володька в одиннадцатый класс вечерней школы. Наверстывал упущенное. Грыз школьную программу».

«Визиты в районный центр не прошли даром. Познакомился там со своей будущей женой Леной. Трудной оказалась эта любовь. Встал на пути отец, извещая в городе человека. Уезжал не паром, а на пароходе. Оставил эту затею».

«Не в привычке Володьки сомневаться, но тут растерсился. Не знал, что и сказать. Уж слишком тяжкий и ответственный груз должен был он взвалить на плечи».

«Дайте подумать, — попросил он».

«Думать некогда. Либо да, либо нет. На стройке сложное положение с кадрами. Пьянки, драки. Решайся. Трудно будет, поможем».

«Согласен, — тряхнул головой Володька. — Когда приступать?»

те, наконец, повернуть лицом к нуждам стройки руководителей района!

Первый секретарь Михаил Матвеев срочно собрал бюро. — Давайте решать. Положение на стройке хуже некуда. Мириться с этим нельзя».

«Мнение бюро было однозначно: виновных наказать. Усилить работу с кадрами на стройке».

«Ободренный таким решением, Володька взялся за формирование штаба стройки. Сегодня ему как никогда нужны были люди, уверенные в конечном результате, душой болевшие за дела на ударной комсомольской».

«УРО выдалось ясным и солнечным».

«Виталий долго плескался у крана. Холодная вода приятно обжигала тело, Бодрило, придавало сил и уверенности. Он знал: день сегодня будет не из легких».

«Во-первых, предстоял традиционный сбор звена по обдуманно коэффициенту трудового участия — КТУ, а во-вторых... Думать об этом не хотелось, одно лишь воспоминание уже вызывало в душе горький осадок».

«Наскоро позвратив, Виталий пошел на комплекс».

«Роза и одиннадцатый кабинет — начальники комплекса стали собираться члены звена».

«Окончание. Начало в № 27».

«Для ВИТАЛИЯ начались трудные дни подготовки к соревнованиям. А из Красноуральска шли тревожные весты. Швак совсем от рук отбился. Вывазывали в драки. Даже привозывали стал. Больно жимилось сердце брата, когда он читал письма из дома».

«Не вытерпев, поехал в Красноуральск. Самое главное — вырвать Володьку из привычной обстановки. Метался между школой и домом, пытаясь не скорую руку решить судьбу брата. Но так ничего и не успел».

«Стяжелым чувством возвращался обратно. На душе кошмар».

«В школе, тоже понимали: пропадет парень. Кто-то вычитал в газете, что берут без экзаменов в строительное училище в городе Пушкино под Ленинградом. Классный руководитель Валерия Николаевич Волкова послала туда запрос. Вскоре пришел вызов. И отправился Володька в неизвестные края учиться на строителя».

«Весть эта обрадовала Виталия. Придала сил. А они были нужны. Предстояли первые областные соревнования мастеров машинного доения. И Виталий выиграл их. Стел победителем, оставив далеко позади всех претендентов».

«Следующий год — Ташкент, третье место по Союзу. И, наконец, Москва, 1981 годный чемпион Российской Федерации по машинному доению!»

«Фотографии чемпиона замелькали на страницах столичных газет и журналов. О нем говорили по радио и показывали по Центральному телевидению. Отосланию сыпался в союз поздравления».

«Из столицы наперебой предлагали для его публикации страницы журналов, поступили предложения выступить в министерстве, на ВДНХ. И он ездил. Выступал, делился опытом. Но все волею носил в душе главное, ради чего и добивался всевозможных наград, — наконец, порядок на родном комплексе».

БРАТЯ

Красноуральск. Хорошо, спойной стало в доме без отца. И мать словно помолодела. Не старая ведь еще. Все-то летящая. И сестренки, и младшие братья повзрослели. И Володька оступился. Исчезла нервозность, смотрит на мир уже другими глазами — кормилец! Руки в мозолях, под ногтями вешалась кровь. Рабочие руки».

«С легким сердцем уезжал Виталий в Пушкино. Был уверен: Володька не поделет. Тут и новая весть пришла — предложение ему быть тренером сборной команды области мастеров машинного доения».

«А в Красноуральске жизнь шла своим чередом. Вернулся после короткой отставки отец. Навыившись на радость, кинулся по старой привычке драться. И тут же наскоки на крепкий Володькин кулак».

«Трухляв отец, хмель слетев быстро, понял, наконец: нет больше его власти в доме. Дети выросли. Не заметил он этого в пьяном угаре. Упустил. Мотал стрименом бабку, размазывал пыльные слезы тренозкой ладонью. Чужой он слезе Чужой...»

«Взглянув на отца, Володька, не глядя на отца, собрал чехол и ушел в общежитие от греха подальше».

«Волodyкa на машине со сварочным аппаратом по соседним полям, чинил технику. Работы невпроворот. Все ему здесь нравилось и природа, и люди. Только скучно было. Некуда поехать по вечерам».

«Уезжал вечерами в Каменистый. Участвовал там в рейдах комсомольского оперативного отряда. Виделся с братьями редко. Осенью попутно Володька в одиннадцатый класс вечерней школы. Наверстывал упущенное. Грыз школьную программу».

«Визиты в районный центр не прошли даром. Познакомился там со своей будущей женой Леной. Трудной оказалась эта любовь. Встал на пути отец, извещая в городе человека. Уезжал не паром, а на пароходе. Оставил эту затею».

«Не в привычке Володьки сомневаться, но тут растерсился. Не знал, что и сказать. Уж слишком тяжкий и ответственный груз должен был он взвалить на плечи».

«Дайте подумать, — попросил он».

«Ободренный таким решением, Володька взялся за формирование штаба стройки. Сегодня ему как никогда нужны были люди, уверенные в конечном результате, душой болевшие за дела на ударной комсомольской».

«УРО выдалось ясным и солнечным».

«Виталий долго плескался у крана. Холодная вода приятно обжигала тело, Бодрило, придавало сил и уверенности. Он знал: день сегодня будет не из легких».

«Во-первых, предстоял традиционный сбор звена по обдуманно коэффициенту трудового участия — КТУ, а во-вторых... Думать об этом не хотелось, одно лишь воспоминание уже вызывало в душе горький осадок».

«Наскоро позвратив, Виталий пошел на комплекс».

«Роза и одиннадцатый кабинет — начальники комплекса стали собираться члены звена».

«Обсуждение прошло быстро, без взаимных претензий и болтовни. Каждый знал, чего он стоит. Звено работало на единый подра, и главным был конечный результат. Так работали все на комплексе: от дозора до администрации».

«Ну все! — спросил кто-то из самых нетерпеливых».

«Я прошу вас задержаться, — Виталий встал, волнение мешало говорить. — Вопрос у меня серьезный, у начальники комплекса лежит заявление от членов звена, которые просят освободить меня от должности звенового. А он молчит. Мне кажется, пора, наконец, внести ясность в этот вопрос».



Станция СПОРТИВНАЯ

Михаил КОНЧЕВСКИЙ, капитан волейбольной команды высшей лиги «Уралэнергомаш»:

«КАК ВАЖЕН ЧЕСТНЫЙ РАЗГОВОР»

В каких случаях комсомольская организация...

В каких случаях комсомольская организация...

Поддерживаем тесную связь с комсомольской организацией...

На счету каждой комсомольской организации...

Хоккей. Высшая лига. «Торпедо» (Ярославль) — «Автомобилист» (Свердловск)...

Мартынову, уже подвешавшему к своей скамье...

Сейчас в «Уралэнергомаше»...

Как пройдет у нас праздничный день 29 октября?

ЖАР ПРЕМЬЕРЫ не остыл. Магия театра берет верх над разгаданной тайной сюжета...

Митя стонбенеет: эта ослепительная, с вычурными гребнями...

Словно с праздника-карнавала — смешение черно-белого и золотого на сцену...

Станция ТЕАТРАЛЬНАЯ

ЖИЛИ — БЫЛИ НА АРБАТЕ...

Словно с праздника-карнавала — смешение черно-белого и золотого на сцену...

В нестареющей, как старое оперетты, те самые зрелищности, и фееричности, и курьезности...

Только ее любовь к сыну оказалась не подвластной времени. Все остальные лица...



В эпизоде, ломающем надрыв «до» и «после» — жизнь героев, один из музыкантов берет незаметно инструмент...

Станция ДОСУГ

— А что я забыл в этом Доме культуры? Кружок кройки и шитья? Школа бального танца? Нет уж — увольте...

рушить ведомственные барьеры, обратиться к живым проблемам, интересам, которые сегодня, сейчас занимают молодежь.

ИНИЦИАТИВА БЕЗ ИНСТРУКЦИИ

Свердловский ДК автомобилистов, возглавляемый его директором Л. Ф. Быковым...

Вместо обучения взаимно «шапокале для зимы» — здесь клуб молодежи моды.

Станция ПЕСНЯ

На этой «станции» в будущем сезоне областного телевизионного конкурса молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская»...

Собираемся предложить и нашим молодым запяточеским побратимам принять участие в конкурсе.

Нынешний конкурс мы посвящаем приближающемуся 70-летию ВЛКСМ.

Воспой нам быть хозяевами традиционного уже 7-го по счету Уральского песенного фестиваля.

что? Но сам факт предоставления этим «неформалам», с которыми многие ДК предпочитают вообще не связываться...

идеи и задумки, могут, не стесняясь, вынести их на общее обсуждение.

СПЕТЬ, ЧТО ПРЕЖДЕ НЕ ПЕВАЛИ

Воспой нам быть хозяевами традиционного уже 7-го по счету Уральского песенного фестиваля.

Именно райком комсомола, членом которого является и Илья Рошкетав, выступил его активным организатором...

КОНКРЕТНОМУ ДЕЛУ — «ЗЕЛЕНый»

Какие это чувства, чувство путника! Хорошо — в пути остановиться, оглянуться. Чтобы не было окружено, было рядом...

Оглянуться, оценить, что сделали. Какую возможность предоставляет нынешний праздник Советов...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.35 — Новости. 13.40 — «Прометей перестройки». 15.50 — «Сельская учительница».

- 9.55 — «Этот маленький большой мир». 10.05 — Ученики СПТУ. 10.35, 13.35 — История. 7-й класс.

- 20.10 — Новости. 20.20 — МОСКВА. «Прометей перестройки». 20.30 — «Время».

ПОГОДА: 30-31 октября по области ожидается переменная облачность. ПРОГРЕСС — Единственная женщина желает познакомиться.

«НА СМЕНУ!»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. По вопросам подписки и доставки обращаться в отделение связи агентства «Союзпечать».

620216, СВЕРДЛОВСК. ГСП 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13. 12-Я ЭТАЖ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!».

\* редактор 51-28-61; \* заместитель редактора 51-38-75; \* ответственный секретарь 51-74-67;

Тип изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск, проспект Ленина, 49. Тираж 175 тыс. экз. НС 20478. Заказ № 7971.